

В Орле продолжают оперативно-профилактические мероприятия, проводимые органами внутренних дел. Причиной для проведения такой крупномасштабной операции стала сложная криминогенная обстановка в Орле и области. Эта проблема обсуждалась на недавней встрече губернатора области Е.С. Строева с руководителями силовых структур.

УСИЛЕННЫЕ РЕЙДЫ МИЛИЦИИ

Работа милиции строится по нескольким направлениям. В райотделах Орла созданы оперативные группы и патрули, перед которыми стоят задачи по раскрытию квартирных и автомобильных краж, противодействию карманникам и уличным грабёжам, проведению бесед с гражданами и по проверке технической укреплённости жилых домов. Для помощи районным органам внутренних дел задействованы сотрудники аппарата УВД области. Отработка по всем направлениям ведётся практически в круглосуточном режиме.

К сожалению, совершению различных правонарушений способствует то, что во многих подъездах нет кодовых замков, не закрыты выходы на крышу и входы в подвальные помещения. Но и сами потерпевшие признаются, что стали жертвами преступлений по собственной неосмотрительности, например, положили кошелек или мобильный телефон на видное место или в незакрытую сумку. Многие автовладельцы не торопятся оборудовать свои машины противовзломной сигнализацией и оставляют их на неохраняемых стоянках. Результат, как правило, печален. Самое меньшее, что похищают преступники, — это автомагнитолы.

Впрочем, многие орловчане не теряются в самых сложных ситуациях и оказывают посильную помощь милиции — речь идет не только о дружинниках, но и об обычных гражданах. Так, буквально в первый день проведения операции двое жителей улицы 1-й Курской самостоятельно задержали мужчину, за-

лезшего в окно квартиры их соседей. Задержанный уже шесть раз был судим за кражи. Родом из Брянска, он проживал в Орле, где и совершал свои преступления. В очередной раз выbral подходящую "жертву", время. Когда хозяев не было

которой он отбивался от собак. Но такое приспособление вполне могло пригодиться ему и в драке. Ворованное имущество он складывал в одном из дачных домов, с тем чтобы в дальнейшем все это сбыть. А похищал из дач он алюминиевую посуду



дома, разбил оконное стекло и собиравшись совершить очередную кражу. Соседи позвонили в милицию. Пока ожидали стражей порядка, сидеть сложа руки не стали и задержали сами неудавшегося квартирного гостинера. Сейчас следствие устанавливает, к каким преступлениям причастен задержанный.

А на днях сотрудниками Железнодорожного РОВД задержан молодой человек, промышленный молодец в садоводческом обществе "Кораблик" при попытке проникнуть в очередной дачный домик для совершения своего злого умысла. При нем были монтировка, которой он взламывал дверь, целый набор ножей. Также у него обнаружили и оружие — самодельную булаву,

и сельхозинвентарь. Задержанный уже признался в нескольких кражах с дач в садоводческом обществе "Кораблик". Причем все их совершил, с его слов, за один вечер. Ранее он был судим неоднократно — и тоже за кражи. Кстати, задержанию подозреваемого также способствовали граждане — дачники данного садоводческого общества.

26 сентября на участковый пункт милиции №7, расположенный на улице Кромской, 3, поступило сообщение от женщины о том, что в одной из квартир дома №3 по улице Саханской постоянно пахнет ацетоном, в квартире постоянно собираются компании молодых людей, которые, по словам женщины, употребляют алкоголь и наркотики. К тому же женщина

заявила, что в эту квартиру стала часто захаживать её несовершеннолетняя дочь.

Приехавшие на место происшествия участковый уполномоченный кинолог, сотрудники аппарата УВД зашли в квартиру совершенно свободно — дверь была открыта. На кухне они увидели большую кастрюлю с головками мака и бутылку растворителя. Судя по всему, собравшиеся готовились "варить" наркотики.

Хозяин дома — 21-летний парень, недавно демобилизовавшийся из армии. Мать, страдавшая алкоголизмом, умерла, старший брат переехал жить в Москву. Парень был предоставлен сам себе. Вот и начал заниматься тем, что собирал шумные компании, изготавливал наркотик. В отношении хозяина квартиры в итоге был составлен административный протокол по Закону Орловской области "Об административных правонарушениях" — за систематическое предоставление помещения для употребления спиртных напитков и наркотических средств, а также за проживание без паспорта (у молодого человека не было при себе вообще никаких документов). Другие посетители этой квартиры изучаются на причастность к различным правонарушениям и преступлениям, тем более что некоторые из них милиционерам знакомы (за наркопреступления). Ну а дочь женщины, заявившей в милицию, была возвращена домой.

Кстати, во время подобных рейдов сотрудники милиции ведут розыск лиц, подозреваемых в совершении преступлений, и иностранцев, находящихся в России без регистрации. От дачных участков и подвалов до помещений ночных клубов и крыш девятиэтажек — вот масштаб проводимых милицией мероприятий. За пять дней проведения операции раскрыто 53 преступления (в их числе квартирные кражи, кражи с дачных участков, грабежи, разбойные нападения, сбыт наркотиков и другие), за административные правонарушения составлено 1062 протокола. Операция продолжается.

Пресс-служба УВД.

КРИМИНАЛЬНАЯ СВОДКА

УБИЛА СОБСТВЕННОГО РЕБЁНКА

25 сентября в селе Плещеево Орловского района в мусорном контейнере обнаружен труп новорожденной девочки. Она скончалась от множественных ножевых ранений в область грудной клетки. Правоохранительными органами задержана подозреваемая в совершении преступления — мать убитого ребёнка. Проводится расследование.

ЖЕРТВА МОШЕННИЦЫ

2600 рублей, сотовый телефон, золотые серьги и два серебряных кольца удалось выманить неизвестной мошеннице у школьницы 1990 года рождения. Происшествие произошло 24 сентября в Орле возле кинотеатра "Современник". Правоохранительными органами возбуждено уголовное дело, ведётся следствие.

НЕЗАКОННО ПРИСВОИЛ ДЕНЬГИ

В ходе оперативно-розыскных мероприятий правоохранительными органами установлено, что менеджер одного из обществ с ограниченной ответственностью Орла в июне этого года незаконно присвоил пять тысяч рублей. В отношении гражданина возбуждено уголовное дело.

ЗАДЕРЖАНЫ ДОРОЖНОЙ ИНСПЕКЦИЕЙ

Трое парней — 1982, 1984 и 1985 годов рождения — задержаны с поличным в ночь на 26 сентября. Они проникли на ферму ОПХ "Красная Звезда", что расположено рядом с одноимённым населённым пунктом в Орловском районе, и увели телёнка. Вероятно, переводя добычу через дорогу, преступники привлекли внимание сотрудников ДПС, в результате чего и были задержаны. Попытка обокрасть ферму не удалась.

УКРАЛИ ГИДРОДВИГАТЕЛИ

В период с 23 по 26 сентября неизвестные лица проникли на территорию мценского завода "Коммаш" и похитили пять гидродвигателей на общую сумму почти 77 тысяч рублей. Ведётся следствие.

ФАЛЬШИВЫЕ ТЫСЯЧЕРУБЛЁВКИ

1000-рублёвая купюра, поступившая в "Сбербанк" от одного из крупнейших в Орле предприятий пищевой промышленности, оказалась фальшивой. Ещё одну поддельную тысячерублёвку обнаружили в мценском районном узле связи.

Напомним, что выявленные поддельные 1000-рублёвые купюры — не единственные за последнее время. На днях при пересчёте денег в одном из банков Орла также обнаружена фальшивая купюра достоинством 1000 рублей.

ОБНАРУЖЕН СНАРЯД

76-миллиметровый снаряд времён Великой Отечественной войны обнаружен в Орле возле профессионального лицея № 9. На место происшествия выехали сотрудники отдела спецработ Главного управления МЧС по Орловской области и обезвредили снаряд.

Информагентство
"Орловской правды".

Тридцатилетняя орловчанка Юлия Хромова (все имена и фамилии изменены) на протяжении длительного времени находилась в запое, вела аморальный образ жизни, нигде не работала. О нормальном воспитании малолетней дочки Валерии, которой недавно исполнилось два года, не могло идти и речи. Мать Юлии, видя, как её дочь всё более затягивает трясина разгульной жизни, обратилась в Северный РОВД и пригласила для беседы домой инспектора по делам несовершеннолетних (ПДН), надеясь таким образом приостановить разрастающуюся семейную трагедию.

18 июля около пяти часов вечера в квартиру к Хромовым позвонили. Дверь открыла мать Юлии — Виктория Ивановна — и пригласила сотрудницу ПДН Елену Кулакову пройти в спальню. Здесь на кровати лежала пьяная Юлия. Рядом была дочка Валерия.

Инспектор начала было разговор с Юлией, но та в грубой форме заявила: "Убирайся из квартиры к себе домой, я тебя сюда не приглашала". После чего пьяная женщина набросилась на инспектора с кулаками. Тогда мать Юлии бросилась к телефону, набрала номер дежурной части Северного РОВД и попыталась вызвать милицию. Хромова, видя, что мать звонит в милицию, выхватила трубку. А избитую девушку инспектора вытолкнула из квартиры на лестничную площадку и захлопнула дверь. Девушка стала звонить в дверь соседней квартиры. Необходимо было "по горячим следам" вызвать оперативную группу, чтобы привлечь Хромову к административной ответственности за нападение на сотрудника правоохранительных органов.

Дверь открыл мужчина. Сотрудница ПДН представилась и сказала, что ей нужен телефон, чтобы позвонить в Северный РОВД. В ответ мужчина заявил, что его телефон сломан и не работает.

В это время из своей квартиры вышла

Юлия Хромова и опять набросилась на сотрудницу милиции с побиоями и нецензурной бранью. Всю эту сцену наблюдал и соседский мужчина. Вместо того чтобы унять хулиганку, он сказал: "Разбирайтесь сами" и ушёл к себе домой.

Кулаковой удалось вырваться, и она побежала вниз. Пробежав несколько этажей, девушка позвонила в одну из квартир.

ВЕРДИКТ СУДА: ПРИМИРЕНИЕ

Дверь открыла женщина. Кулакова сказала, что её избил и ей нужно позвонить в Северный РОВД, чтобы вызвать оперативную группу. Женщина проявила большее понимание, нежели сосед Юлии, и впустила Елену в квартиру.

Через некоторое время на место происшествия прибыли сотрудники отдела вневедомственной охраны. Вместе с Кулаковой они поднялись в квартиру Хромовых. Увидев сотрудников милиции, Юлия попыталась выбежать из квартиры. Тогда милиционеры повалили женщину на пол и удерживали её на протяжении минут десяти, пока не утихла ее неукротимая агрессивность.

Судебно-медицинская экспертиза подтвердила, что в результате умышленных действий Хромовой Елена Кулакова получи-

ла ссадину и кровоподтёк на левой половине лица, а также гематому в правой части затылочной области.

...20 сентября над Юлией Хромовой состоялся суд. Она обвинялась по статье 318 Уголовного кодекса Российской Федерации "Применение насилия в отношении представителя власти". Однако дело приобрело неожиданный поворот: на этом заседании инспектор ПДН заявила о желании прекратить судебное дело в связи с примирением с подсудимой. Смягчающим обстоятельством здесь послужили два фактора: во-первых, телесные повреждения, которые получила Кулакова, не принесли вреда её здоровью; во-вторых, у Хромовой малолетняя дочь. Впрочем, примирение сторон — это не прощение Юлии Хромовой. Если эта женщина в очередной раз допустит подобное деяние, наказание для неё в виде лишения свободы будет неотвратимым. Комментируя решение суда, прокурор Северного района А.Е. Гринёв отметил, что решение суда является законным и обоснованным.

...Думается, мало кто простил бы побои и унижения, будь он на месте пострадавшей сотрудницы милиции. Но инспектор оказалась на удивление добрым и незапамятным человеком, пожалевшим, в первую очередь, маленькую Валерию. Зато каков сосед Хромовых?! Во время дачи показаний он говорил, что слышал крики на лестничной клетке, но не вмешивался. За равнодушие суд не наказывает. А зря. Что ж, Бог ему судья. Как говорится в Писании: "Блаженны миротворцы".

Максим ШАНЕНКОВ.